OBLICZENIA STATYCZNO-WYTRZYMALOSCIOWE

1. Rama R-1 wspierajgca $ciane pietra

- przyjeto rame stalowsa

A. Obcigzenie dziatajgce na 1mb belki ramy[kN/mb]
A.1. ObcigZenie state

L.p. |Rodzaj obcigzenia Wartosc Wsp. obcigzenia Wartosé
charakterystyczna Yy obliczeniowa
1 |Tynk cem. wapienny 2*¥0,015*19,0*3,6 2,10 1,3 2,73
Sciana z pustakéw z betonu
komérkowego 0,24*10,0*3,6 8,64 1,2 10,37
3 |Wieniec zelbetowy 2*0,30%0,24*25,0 3,60 1,2 4,32
Razem 14,34 17,42
B. Obliczenia

- przyjeto rozpigtos¢ ramy Lo=5,46mb
- przyjeto wysokos¢ stupdw wspierajacych Ho=4,7mb
PRZEKRO!J Nr: 1 Nazwa: "1 180 HEB"
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Nr:  X[m]: Y[m]:
1 0,000 4,700
2 5460 4,700
3 5460 0,000
4 0,000 0,000
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PRETY UKtADU:

Pret: Typ: A: B:

Lx[m]: Ly[m]

: L[m]: Red.EJ: Przekroj:




111 1 2 5,460 0,000 5,460 1,000 221260
2 10 2 3 0,000 -4,700 4,700 1,000 11180 HEB
310 1 4 0,000 -4,700 4,700 1,000 11180 HEB

OBCIAZENIA:
- A
OBCIAZENIA: ([kN],[kNm],[kN/m])

Pret: Rodzaj: Kat: P1(Tg): P2(Td): a[m]: b[m]:

1 Liniowe 0,0 17,42 17,42 0,00 5,46

WYNIKI
MOMENTY:

664

TNACE:

501

=501




NORMALNE:

50,1 1 50.1

SILY PRZEKROJOWE:
Obcigzenia obl.: Ciezar wi.+A

Pret: x/L: x[m]: M[kNm]:  Q[kN]:  N[kN]:

1 0,00 0,000 0,0 50,1 0,0
0,50 2,730 68,4* 0,0 0,0
1,00 5,460 0,0 -50,1 0,0

2 0,00 0,000 0,0 0,0 -50,1
1,00 4,700 0,0 0,0 -52,7

3 0,00 0,000 0,0 0,0 -50,1
1,00 4,700 0,0 0,0 -52,7

* = Wartosci ekstremalne
NAPREZENIA:

NAPREZENIA:
Obcigzenia obl.: Ciezar wi.+A

Pret: x/L: x[m]: SigmaG: SigmaD: SigmaMax/Ro:

[MPa]
2 Stal St3
1 0,00 0,000 0,0 0,0 0,000
0,50 2,730 -77,4 774 0,360*

1,00 5,460 -00 0,0 0,000



2 000 0000 -77 -7,7 0,036

1,00 4700 -8,1 -81 0,038*
3 000 o000 -77 -77 0,036
1,00 4,700 -81 -81 0,038*

* = Wartosci ekstremalne
REAKCJE PODPOROWE:

o o
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REAKCJE PODPOROWE:

Obcigzenia obl.: Ciezar wt.+A

Wezet: H[kN]: V[kN]:  WypadkowalkN]: M[kNm]:

3 0,0 52,7 52,7 0,0
4 0,0 52,7 52,7 0,0
Pretnril

Przekroj: 2 1 260
Wymiary przekroju:
1260 h=260,0 g=9,4 5=113,0 t=14,0 r=9,4.
Charakterystyka geometryczna przekroju:
Jxg=11480,0 Jyg=3985,3 A=106,80 ix=10,4 iy=6,1.
Materiat: St35X,St3SY,5t3S,5t3V,St3W. Wytrzymatos¢ fd=215 MPa dla g=14,0.
Sity przekrojowe:
Xa = 2,730; xb=2,730.
Obcigzenia dziatajgce w ptaszczyznie uktadu: A

M _=-68,4 kNm, Vy =0,0 kN, N =0,0 kN,
Naprezenia w skrajnych widknach: s =77,4 MPa s_=-77,4 MPa.
Potaczenie galezi:
Przyjeto, ze gatezie potgczone sg przewigzkami o szerokosci b = 140,0 mm i grubosci g = 10,0 mm w odstepach
I, =500,0 mm, wykonanymi ze stali St35X,5t35Y,5t35,5t3V,5t3W.
Smuktos¢ gatezi:

=1 =1/i=5000/232=2155

Ap=84/215/ fu= 84x215/215 = 84,00

Wspétczynniki redukcji nosnosci:
Wspatczynnik niestatecznosci dla scianki przy sciskaniu wynosi J, = 1,000. Wspotczynnik niestatecznosci galgzi wynosi:

A =/ /] =2155/84,00=0,257 b j =0,992.
1 p 1

W zwigzku z tym wspdtczynniki redukcji nosnosci wynosza:
- dla zginana wzgledem osi X: y, = 1,000



Smuklosc zastepcza preta:
- dla wyboczenia w plaszczyznie prostopadiej do osi Y
I:I /r' =5460,0/61,1=289,38

An=yA2 + 12 m/2 = /89,387 +2155 -9194

_An 91,94 _
T Ap\/ﬁ 2400 x~0,992 = 1,000

Nosnosc przewiazek:

xa = 0,000; xb =5,460.

Przewigzki prostopadte do osi Y:
Q=12V=1,2x0,0=0,0kN
Q30,012 Af,=0,012x106,80%215x10" = 27,6 kN

Przyjeto Q =27,6 kN

Ql 27,6x500,0 Ql_ 276%05
- = 2%(2 = Mo=—=—= £/,0X4,
e wn-Da 2Dl oK Q== S =34 KNm

vV,=0,58j A ;= 0,58%1,000x0,9x140,0x10,0x215x10* = 157,1 kN
M, = Wfd 10,0x140,0% / 6 x215x10%= 7,0 kNm
V,=61,0<157,1=V, M,=3,4<7,0=M,
Naprezenia:
xa = 2,730; xb=2,730.
Naprezenia w skrajnych widknach: s =77,4 MPa s_=-77,4 MPa.
Naprezenia:
- normalne: s=0,0 Ds=77,4MPa vy _=1,000
Warunki nosnosci:
s,.=s/y, +Ds=0,0/1,000+77,4=77,4<215 MPa

Diugosci wyboczeniowe preta:

- przy wyboczeniu w ptaszczyinie ukfadu przyjeto podatnoéci weztdw ustalone wg zatgcznika 1 normy:

¢, = 1,000 c,=1,000 wezty nieprzesuwne p m =1,000 dla 1 =5,460
|, =1,000x5,460 = 5,460 m

- przy wyboczeniu w ptaszczyinie prostopadiej do ptaszczyzny uktadu:

¢, =1,000 c,=1,000 wezly nieprzesuwne b m = 1,000 dla | = 5,460
I, =1,000x5,460 = 5,460 m

Sity krytyczne:
2
7w~ EJ 3,14°x205%11480,0 , .2 _
Ne= Y 54607 10°=7791,3 kN
2
_ " EJ 3,14°x205x3985,3 . 2 _
Ny_T_ 5.4602 107=2704,8 kN

Nosnos¢ przekroju na zginanie:
xa = 2,730; xb=2,730.
- wzgledem osi X
M. =y W _f,=1,000'883,1"215"10 = 189,9 kNm

Wspéiczynnik zwichrzenia dla 'l = 0,000 wynosi j, = 1,000
Warunek nosnosci (54);

M 68,4

@ Mrx T ,000x189, 9~ 0,360 <1

Nos$nos¢ przekroju na scinanie:
xa = 0,000; xb =5,460.
- wzdtuz osi Y
vV.=0 58]'w A, f,=0,58x1,000x48,9x215x10" = 609,5 kN

=0,3V,=182,9 kN



Warunek nosnosci dla $cinania wzdtuz osi Y:
V=50,1<609,5=V,
Nosnosé przekroju zginanego, w ktérym dziata sita poprzeczna:
xa = 2,730; xb=2,730.
- dla zginania wzgledem osi X: V,=0,0<1829=V,
M,,=M,=189,9 kNm
Warunek nosnosci (55):
M: 684
Mz ~189,9

=0,360<1
Nosnoé¢ srodnika pod obcigzeniem skupionym:
xa = 0,000; xb =5,460.
Przyjeto szerokos¢ rozkiadu obcigzenia skupionego ¢ = 0,0 mm.
Naprezenia sciskajace w srodniku wynoszg s = 0,0 MPa. Wspdfczynnik redukcji nosnosdci wynosi:
h_= 1,000
Nosnosc srodnika na site skupiong:
Pew = €, t, h_f,= 117,1x9,4x1,000%215x10* = 236,7 kN
Warunek nosnosci srodnika:
P=25,0<2367=P,,
Stan graniczny uzytkowania:
Ugiecia wzgledem osi Y liczone od cieciwy preta wynosza:
a,.,=9,0mm
a, =1/350=5460/350 = 15,6 mm
a,=90<156= a,
Pretnr 2,3
Przekroj: 1 180 HEB
Wymiary przekroju:
| 180 HEB h=180,0 g=8,5 s=180,0 t=14,0 r=15,0.
Charakterystyka geometryczna przekroju:
Jxg=3830,0 Jyg=1360,0 A=65,30 ix=7,7 iy=4,6 Jw=93745,5 Jt=43,6 is=8,9.
Materiat: St3SX,St35Y,5t3S,5t3V,St3W. Wytrzymatosé fd=215 MPa dla g=14,0.
Przekroj spetnia warunki przekroju klasy 1.
Sity przekrojowe:
xa =4,700; xb=0,000.
Obciazenia dziatajace w ptaszczyinie uktadu: A
N =-52,7 kN,
Naprezenia w skrajnych wiéknach: s =-8,1 MPa s_=-8,1 MPa.
Naprezenia:
xa = 4,700; xb =0,000.
Naprezenia w skrajnych widknach: s =-8,1 MPa s_=-8,1 MPa.
Naprezenia:
- normalne: s=-8,1 Ds=0,0 MPa y,. = 1,000
Warunki nosnosci:
s,.=s/y, +Ds=81/1,000+0,0=81<215 MPa
Diugosci wyboczeniowe preta:
- przy wyboczeniu w ptaszczyZnie ukiadu przyjeto podatnosci weztdw ustalone wg zatgcznika 1 normy:
¢, =1,000 ¢, =0,500 wezly przesuwne b m = 2,484 dia 1 =4,700
l, = 2,484x4,700 = 11,675 m
- przy wyboczeniu w plaszczyinie prostopadtej do ptaszczyzny ukiadu:
¢, = 1,000 ¢, =1,000 wezly nieprzesuwne p m = 1,000 dla |,=4,700
|, = 1,000%4,700 = 4,700 m
- dla wyboczenia skretnego przyjeto wspétczynnik dtugosci wyboczeniowej m = 1,000. Rozstaw stezeri
zabezpieczajacych przed obrotem | = 4,700 m. Diugos¢ wyboczeniowa | = 4,700 m.



Sily krytyczne:

2
n° EJ 3,14°x205x3830,0 . o _

Noes 7’ EJ 3,142x205x1360,0
S 4,7002

107 =1245,7 kN

. 2
Is

(" L GJTJ = 8}92 (3 142%0?;;3 M52, 80x43,6><}02) =5468,0 kN
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Nosnos¢ srodnika pod obcigzeniem skuplonym

xa = 0,000; xb = 4,700.

Przyjeto szerokos¢ rozkiadu obcigzenia skupionego ¢ = 0,0 mm.

Naprezenia Sciskajace w Srodniku wynoszg s = 7,7 MPa. Wspétczynnik redukeji noénosci wynosi:
h,=1,25-0,5s_/f,=1,25-0,5%7,7 / 215 = 1,000

Nosnosc srodnika na sile skupiona:
P =c t h_f,=145,0x8,5x1,000%x215x107 = 265,0 kN

Warunek no$noséci $rodnika:
P=0,0<2650=P,,
GLOWICA StUPA
- przyjeto oparcie bezposrednie, konstrukcyjnie blache o wymiarach 240mm*240mm*12mm
STOPA SLUPA

I=
i
-




Przyjeto zakotwienie stupa na kotwy chemiczne d=12 ze w fundamencie wykonanym z betonu klasy B20. Moment
dokrecenia Srub M_= 0,05 kNm.
Dodatkowy moment uwzgledniajgcy wyboczenie stupa:
DM=N(1/j-1)W/A=[52,7x(1/0,278 - 1) 425,56 / 65,30] x10? = 8,9 kNm.
Sity przekrojowe sprowadzone do srodka blachy podstawy:
M = 8,9 kNm, N=-52,7kN, V=0,0kN, e=0mm
Nosnos¢ srub kotwigcych:
5.,= min{0,65 R_A;085R, As} =
min{0,65x375x84,3x103; 0,85x235%84,3x107%) =
min{20,5; 16,8} = 16,8 kN.
Sprawdzenie zakotwienia $rub przy zatozeniu, S, ®S, .

5 =pdlf = px12x450%(0,24x~/16,0 )x10.: =
=17,0 > 16,8=5,,
Nosnos¢ potaczenia:
1= 0,8f,=0,8x89=71MPa
Przy sciskaniu osiowym pole docisku wynosi:

c=0,581 +/fy/ [, =0,58%20x [205/7,1 =62 mm

A =A,, =576,00 cm?
N_=52,7 <410,1 = 576,007,110 =A f, =N,_
Nos$nos¢ na site poprzeczng;
Sita poprzeczna dziatajgca na podstawe stupa V= 0,0 kN, musi by¢ przeniesiona przez tarcie lub $ruby kotwiace.
- tarcie pomiedzy fundamentem i blachg podstawy:
V=0,0<15,8=0,3x52,7=03N, = Vn;
- $cinanie i docisk $rub kotwigcych:
V=0,0 < 56,9 = 4x(0,45x375%84,3)x10? = n (0,45 R,A)=nS,
V=0,0<359 =7x4x12?x8,9x10° =7 n d’f, = an
Blacha podstawy:
Przyjeto blache podstawy o wymiarach 240x240 mm ze stali 5t35X,5t35Y,5t3S,5t3V,5t3W.
Grubosé blachy podstawy bez zeber dla stupa z dwuteownika walcowanego:

b.ho,
t=17 | = 1,7 180X180X0.9 g 50y

m f, 7,00%205
d

Nosnos¢ spoin poziomych:
Przyjeto spoiny o grubosci zaleznej od grubosci Scianki a = 0,60xt.
Sita przenoszona przez spiony wynosi F= N =52,7 kN.
Ktad spoin daje nastepujgce wielkosci:
A=6634cm? A =13,24cm? [ =4000,9cm’, L= 1558,5 cm®.
Naprezenia:

t,=V/A, =(0,0/13,24) x10 = 0,0 MPa,

s=MsY | F _89x98x10°, 52,710 20,8 mpa

1 A 4000,9 66,34

X
s =5/+/2 =29,8/+/2 =21,1 MPa
Dla R, =235 MPa, wspolczynnik c wynosi 0,70.

Napreienia zredukowane:
W miejscu wystepowania najwigkszych naprezen zredukowanych t,,=0,0 MPa.

2+ ol +3(5 +70) =070 21,124 3x(0,02+21,1) =295 <205 =f
d

Najwieksze napreienia prostopadte:



s=s/y2 =21,1 <205=f
e d

2. Sprawdzenie nosnosci fundamentu

Gecmetria
Szerokos¢ stopy B [m] 0.60
Diugosé stopy L [m] 0.60
Wysokosé stopy He [m] 0.50
Szerokos¢ przekroju siupa b [m] 0.24
Wysokosé przekroju situpa h [m] 0.24
Mimosrdd e, [m] 0.00
Mimosréd e, [m] -0.00
018 0.24 i
T T
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Materiaiy
Klasa betonu B20
Klasa stali 34GS
Otulina [cm] 7.00
Srednica pretéw [mm] | 16.00
Warunki gruntowe
1.20m
-
4.00m
=N
Warstwa Nazwa Migzszosdé ct, o=, M M
gruntu [m] [kPa] [°] [kPa] [kPa]

1. Gliny 4.00 39.33| 21.53| 50809.35| 45732.99
Metoda okredlenia parametrdw geotechnicznych B
Giebokosé posadowienia [m] 1.20
Ciezar zasypki [kN/m?] 20.00
ObecigZzenia
Numer zestawu [kN] [kN] M, [kNm] T, [kN]

1 52.70 0.00 0.00 0.00 0.00




Stan graniczny nosnosci
DLA SCHEMATU NR 1
DLA WARSTWY NR 1

N=62.73 kN £ m*Qn;=0.81 * 356.84 = 289.04 kN
N=62.73 kN £ m*Qq;=0.81 * 356.84 = 289.04 kN
Naprezenia pod fundamentem
DLA SCHEMATU NR 1
Naprezenia w narozach:
q,=174.25 kN/m?
q,=174.25 kN/m?
q;=174.25 kN/m?
qs=174.25 kN/m*
174.25 kN/m2 174.25 kN/m2

/
)

174.25 kN/m2 174,25 kN/m2

Odrywanie nie wystepuje.
Wyniki obliczen przebicia
DLA SCHEMATU NR 1
Przebicie nie wystepuje w kierunku B
Przebicie nie wystepuje w kierunku L
Statecznosé fundamentu
STATECZNOSC NA OBROT:
DLA SCHEMATU NR 1
Statecznos¢ OK. Muy,,=0.0 kNm M*Motezm = 0.72 * 18.5

<
Statecznos$é OK. M,,=0.0 kNm < m*Mipm = 0.72 * 18.5

13.3 kNm
13.3 kNm



STATECZNOSC NA PRZESUW:
DLA SCHEMATU NR 1

Przesuw po warstwie 1

Statecznosé¢é OK. T,=0.
Statecznosé¢ OK. T,=0.
Osiadanie fundamentu
DLA SCHEMATU NR1
Osiadania pierwotne
Osiadania wtorne =

0.

Osiadania calkowite =
Tangens kata nachylenia wzgleden
Tangens kata nachylenia wzgledem

Przechyika = 0.00000
Warunek naprezeniowy

0 kN <
0 kN

A

= U 126

000 cm

rad
0.3*c,,

m*T,, =

m*Ty, =

cIm

0.126 cm

0.72 =

osi X =
osi Y

I

0.3*%49.00 kN/m’ =
Giebokosé, na ktérej zachodzi warunek wytrzymalosciowy

19.6 =

0.00000
0.00000

Rozklad naprezen pod analizowanym fundamentem:

3

41.74 kN/m2

45.37 kN/m2

21.78 kKN/m2

23.59 kKN/m2

27.22 kN/m2

30.85 kN/m2

34.48 kN/m2

38.11 kN/m2

=
o I R
o [l o

i 5 7
w N n
o o o

26.21 kN/m2

18.46 kN/m2

13.63 kN/m2

14,70 kN/m? 2

39.40 kN/m2

14.1 kN
0.72 * 19.6 = 14.1 kN

G.s = 10.44 kN/m?

=2.70m

145.21 kN/m2

141.70 kN/m2

103.37 kN/m2

63.08 kN/m2

49.00 kN/m2 10.44 kN/m2
Tabela z wartosciami:
Nr H [m] Oz Ogs [ Suma =
[kN/m2] [kN/m2] [kN/m2] O35+0:0+Ospsi2a+Oznrund
0 120 21.78 21...78 123.43 145.21
1 1..30 23.59 21.25 12045 141.70
2 1.50 21 .22 15,50 87.87 103, 37
3 Lol 6 30.85 9.46 53.62 63.08
4 1.90 34.48 5. 91 33.49 39.40
5 2.10 38.11 e 22.28 26.21
6 2.30 41.74 2 15.69 18.46
7 2.50 45.37 2.04 1158 13163
8 2.70 49.00 1 .57 8.87 10.44
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